

ГОРЬКИЙ (ПАХАРЬ)

Пятница
2 ноября 1928 г.
№ 86 (172).

♦ Орган Коми-Пермяцкого Округкома ВКП(б) и Окрисполкома. Год издания 2-й. ♦

АДРЕС РЕДАКЦИИ
Кудымнар ул. Торговая № 2. — Уральской Области.
ТЕЛЕФОН № 16.
Подписная плата
На 1 мес. 25 коп., на 2 мес., 50 коп., на 3 мес., 75 коп.,
на 6 мес., 1 руб. 45 коп., на 1 год 2 руб. 80 коп.,
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 5 коп.

Лозунги к 11-й годовщине Октября.

— Да здравствует Красная армия—оплот политики мира и СССР, верный страж Октябрьских завоеваний!

— Да здравствует служба Советов за мир, за полное и всеобщее разоружение!

— Победа в Октябре достигнута борьбой против оппортунизма и меньшевизма. Беспощадная война мировому меньшевизму и всяким проявлениям оппортунизма.

— Долой лакеев империализма из 2-го Интернационала и их подпевал. Да здравствует единство и боевое сплочение мирового пролетариата под знаменем Коминтерна.

— Да здравствует польский пролетариат! Да здравствует героическая борьба Лодзинских ткачей!

— Под руководством партии Ленина добились мы в Октябре победы над помещиками и капиталистами, под ее руководством строим мы социализм и под ее же руководством добьемся полной победы труда над капиталом. Да здравствует партия Ленина—партия коммунистов СССР.

Кровью своих лучших сынов на фронте гражданской войны пролетариат завоевал возможность строить социализм. Да здравствует социалистическое строительство!

— Каждый год социалистического строительства приносит новые победы. Да здравствует победа социализма в советском Союзе!

— Напряженным трудом и революционной дисциплиной обеспечим укрепление нашего хозяйства. Лучшие жилища и клубы, новые больницы и школы—подъем материального и культурного уровня пролетариата.

— Союз рабочего класса и основных масс крестьянства—есть несокрушимая крепость, о которую разобьются козлы помещиков и капиталистов.—укрепим этот союз.

— Укрепим диктатуру пролетариата твердым проведением Ленинского лозунга: **уметь достигать соглашения со средним крестьянином, ни минуты не отказываясь от борьбы с кулаком и прочно опираясь только на бедноту.**

— Внимательным отношением к нуждам и запросам деревни укрепим смычку между пролетариатом и основной массой крестьянства.

— Строительством колхозов и совхозов—социалистический путь преодоления отсталости и раздробленности мелкого крестьянского хозяйства. Вперед к крупному коллективному земледелию!

— Выше подыдем активность батраков и бедноты, усилим организацию в их борьбе против кулачества.

— Оживим Советы. Приближим государственный аппарат к массам, очистим его от чинуш и бюрократов. Подыдем через Советы творческие силы масс.

— Больше батраков и бедняков в Советы. Да здравствуют Советы! Да здравствует диктатура пролетариата.

— Беспощадная борьба с нечестностью, невнимательностью, нечувствительностью к нуждам пролетарских, бедняцких и середняцких масс.

— Только под руководством большевистской партии Советы были и будут органами пролетарской диктатуры и организаторами социалистического строительства.

— Слабое участие крестьянок в работе Советов тормозит социалистическое строительство в деревне. Крестьянка—на перевыборы Советов! Беднячка и батрачка будьте впереди!

— Комсомолец, укрепляй дело Октября. На заводе будь лучшим производственным, в земледелии — революционером и агрокультурным лучшим колхозником, в Совете — активнейшим работником.

— Профсоюзы—школа коммунизма и опора пролетарской диктатуры. Крепите профсоюзы, улучшайте их связь с массами.

— Развернем шире профсоюзную демократию.

— Через производственные совещания рабочий учится управлять своей промышленностью. Больше внимания производственным совещаниям.

— Октябрьская революция уничтожила национальный гнет в нашей стране. Да здравствует нерушимый союз всех народов СССР, строящих социализм!

— Центр тяжести перенести на подбор людей и проверку фактического исполнения (Ленин).

— Всю работу, все строительство—под огонь самокритики.

— Рабселькоры — передовые стрелки по бюрократу, нэпману и кулаку. Укрепим ряды рабселькоров.

— Направим рабочую самокритику против болезней в наших рядах, против расхлябанности, некультурности, пьянства, религиозных предрассудков и антисемитизма.

— Углубим самокритику для улучшения работы по социалистическому строительству, развернем пролетарскую демократию, выдвинем новые кадры передовых строителей социализма.

— Ликвидируем неграмотность, поднимем школы, улучшим клубы, избы-читальни, усилим борьбу с пьянством, дадим отпор поповскому дурману. Да здравствует культурная революция!

— Рабочий и работница иди в ряды активнейших строителей социализма — в партию Ленина.

— Сплоченность ленинской партии преодолеет все трудности.

— Четкостью ленинской линии и борьбы против всяческого оппортунизма и примиренчества мы обеспечим победу нашей партии и полное торжество социализма.

— Пусть господствующие классы дрожат перед коммунистической революцией. Пролетарии могут потерять в ней только свои цепи, приобретут же они весь мир. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

— Наступление социализма обостряет сопротивление классовых врагов. Сильнее огонь по кулаку, нэпману, вредителю и по помогающим им бюрократам.

— Война расхлябанности, бесхозяйственности. За всемерное снижение себестоимости, за социалистическую рационализацию и производственную дисциплину.

— Да здравствует 7-ми часовый рабочий день — детище Октября, завоеванное напряженным трудом.

— За техническую революцию в промышленности, в сельском хозяйстве на научной основе. Поддержим честных специалистов. Огонь по шахтицам. Создадим кадры красных инженеров.

По Советскому Союзу. Приветствие комсомола т. Сталиным.

Ленинскому комсомолу.

«Привет Ленинскому комсомолу в день его десятилетнего юбилея! Ленинский комсомол был и остается молодым резервом нашей революции. Десятки и сотни тысяч лучших представителей молодого рабоче-крестьянского поколения воспитались в рядах комсомола и получили революционный закал, влили в нашу партию, в наши Советы, в наши профсоюзы, в нашу Красную армию, в наш Красный флот, в нашу кооперацию и в наши культурные организации смену старой гвардии большевистской.

Комсомолу удавалась эта трудная задача потому, что он вел свою работу под руководством партии, он сумел сочетать в своей деятельности

учебу вообще и ленинскую учебу в особенности с повседневной практической работой, он умел воспитать молодое поколение рабочих, рабочих, крестьян и крестьянок в духе интернационализма, он умел найти общий язык между старыми и молодыми ленинцами, между старой и молодой гвардией, он умел подчинить всю свою работу к интересам диктатуры пролетариата и победы социалистического строительства.

Только поэтому удалось комсомолу держать высоко знамя Ленина.

Двухмиллионному резерву нашей партии Ленинскому Комсомолу привет!

Да здравствует комсомольское племя!

Сталин.

Ряды партии растут и крепнут.

Статотдел ЦК ВКП(б) подвел итоги роста партии за последнее время. На 1-е января 1928 г. партия насчитывала в своих рядах 1304 тысячи членов, на 1-е июля — 1 мил. 418 тысяч.

Таким образом за полгода партия увеличила свои ряды на 8,7 проц.

Торжества по случаю 10-летия комсомола.

В воскресенье по всему СССР происходили торжества по случаю десятилетия Комсомола. Повсюду состоялись многотысячные демонстрации комсомольцев, рабоче-крестьянской молодежи, учащихся и пионеров. Субботники помощи школе прошли с большим успехом.

Суд над директорами некоторых московских фабрик.

В Москве закончилось дело по обвинению в взяточничестве ряда директоров Московских фабрик. Суд длился 3 недели. Бывшие директора фабрики имени «Троцкого» — Петров, имени «Третьего Конгресса Коминтерна» — Фомин, а также частник Желтов приговорены к 10 годам заключения со строгой изоляцией и поражением в правах на 5 лет.

Директора фабрики имени «Калинина» — Егоров, Краснохолмской фабрики — Валицкий и несколько других обвиняемых приговорены к заключению на 5 лет. Остальные под судимые, среди которых несколько частных приговорены к заключению на меньшие сроки.

Приговор встречен рабочими в аудитории аплодисментами.

Книгу — в деревню.

В Течении ноября и декабря ме-ца Госиздат перебрисит для работ в библиотеки на местах около 5 миллионов книг на сумму 3 1/2 миллиона рублей. Пополнены будут в первую очередь сельские библиотеки. Наибольшее количество книг будет по обществоведению, затем естествознанию и беллетристике.

Льготы для учителей отдаленных местностей.

В виду особых условий работы учителей отдаленных, а также весьма отдаленных местностей, Президиум ВЦИК принял законопроект, устанавливающий особые льготы для них. Особенно большие льготы получают учителя, работающие в весьма отдаленных местностях, к которым относятся острова Ледовитого и Тихого океанов, Камчатка, Сахалин, часть Якутии и т. д.

151 тысяча тонн удобрений.

Коллегия Наркомзема РСФСР утвердила план снабжения сельского хозяйства РСФСР на 1928-29 год минеральными удобрениями. План составлен в размере 151 тысяче тонн удобрений.

Льготы для бедняков при пользовании сельхозинвентарем.

Наркомзем предложил земорганам пересмотреть ставки пользования сельхозинвентарем зерноочистительных прокатных пунктов с таким расчетом, чтобы они были доступны самым бедняцким хозяйствам. Особо для неимущих хозяйств рекомендуется предоставлять для пользования сельхозинвентарем кредит до сбора урожая, в исключительных случаях рекомендуется предоставлять сельхозмашину и орудия бесплатно.

Выпуск молодых врачей.

23 Октября в Московском университете состоялся торжественный выпуск 342 молодых врачей. Приветственные речи произнесли Семашко и Луначарский. На вечере присутствовал Рыков, которому была устроена горячая встреча.

♦ Бывший член Коллегии НКПС Серебряков выехал в САСШ в качестве уполномоченного НКПС. Одновременно Серебряков приглашается для руководящей работы в Амторге.

Приветствие Горького.

Волжский Комбинат бумажных фабрик Централтреста получил из Сорренто (Италия) от Горького телеграмму, в которой он поздравляет рабочих фабрик с достигнутыми успехами в связи с выходом советских газет на бумаге, вырабатываемом Волжским Комбинатом.

ОБРАЩЕНИЕ КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРИСПОЛКОМА.

Товарищи учителя, учащиеся, избачи, ликвидаторы неграмотности, члены ВКП(б), комсомольцы чл. профсоюзов и все трудящиеся Коми-Пермяцкого округа!

Успех дальнейшего хозяйственного развития, а вместе с ним и наше материальное благосостояние, зависит от того, насколько нам удастся поднять культурный уровень населения.

При нашем бескультурьи очень трудно, подчас прямо невозможно, развертывать колхозное строительство, кооперирование населения, вводить улучшенные формы земледельческой работы по обучению неграмотных среди взрослого населения наша первоочередная задача. Обучить грамоте, оставшегося в темноте своего соседа, родного брата, бедняка, батрака, молодого парня и девушку, поставить их на ноги, долг — каждого гражданина.

Лозунг «грамотный, обучи неграмотного» — надо воплотить в жизнь.

До сих пор, благодаря тому, что школы не охватывают всех детей школьного возраста и качество работы по обучению взрослых было низким, общее число неграмотных не уменьшалось. В этом году мы имеем по округу в возрасте от 13 до 35 л. 26000 чел. неграмотных. В 1933/34 г. вводится всеобщее обучение, в этому же времени мы должны закончить и ликвидацию неграмотности.

Вполне понятно, что армию неграмотных в 26000 чел. обучить на один бюджетные средства, невозможно. По пятилетнему плану в этом году нам нужно обучить 4300 чел., а денег по смете удалось выделить только для обучения 1900

человек.

Не выполнить пятилетку в этом году, значит поставить под угрозу в целом пятилетний план и вместе с этим замедлить и темп хозяйственного строительства.

Вот почему окружной Исполнительный Комитет и предложил всем общественным организациям взять на себя часть работы по ликвидации неграмотности. Сейчас партийные, комсомольские, профессиональные, кооперативные и др. окружные организации уже разослали на места план работы по ликвидации неграмотности, но все еще эта работа не носит повсеместный, массовый систематический характер. Везде говорят, пишут, а работа пока недостаточно развернута. Так дело оставаться не может.

Окружной Исполнительный Комитет призывает все население Коми-Пермяцкого округа принять самое активное участие в работе по ликвидации неграмотности.

Безответственность, ведомственное и халатное отношение к делу, должны встретить самый сокрушительный отпор.

Только при участии всего населения, под руководством культурных сил, можно выполнить полностью намеченный план по ликвидации неграмотности на 1928-29 г.

В нашем округе не должно быть ни одного грамотного гражданина, который бы не обучил неграмотного!

Все единым фронтом против неграмотности, темноты и невежества!

Пред. Окр. Исп. К-та **Давыдов.**
Секретарь **Кузнецов.**

За рубежом.

Забастовка в Лодзи далеко еще не ликвидирована. Проходят большие демонстрации рабочих.

Несмотря на официальное прекращение забастовки в Лодзи, забастовка далеко еще не ликвидирована. В понедельник, несмотря на решение профсоюзов, на работу встало всего лишь около 10% рабочих. В ряде текстильных центров состоялись демонстрации

протеста против нового коллективного договора, а также против увольнения администрацией активных руководителей забастовки. Полиция разогнала демонстрантов, среди которых имеются раненые, а также несколько полицейских.

Граф Цеппелин вылетел обратно в Европу.

Германский дирижабль граф Цеппелин, совершивший недавно перелет Германия—Соединенные Штаты, через Атлантический океан вылетел сегодня утром из Соединенных Штатов обратно в Европу. С дирижабля получено по радио, что перелет через океан проходит благополучно.

Моряки приступают к работе.

По сообщению Агентства Гаваса, бастующие в Марселе моряки постановили возобновить с понедельника работу, приняв предложение министра общественных работ Тордые о возобновлении переговоров о зарплате.

Запрещено издание газеты.

Чехо-Словацкое министерство внутренних дел решило запретить на месяц издание главной коммунистической газеты в Чехословакии «Руге право».

Прошел кандидат от рабочей партии.

На дополнительных выборах в Английской провинции Эштон Энгерлайде избран кандидат рабочей партии Беллеш, собравший на 2400 голосов больше кандидата правительственной консервативной партии. Настоящие выборы уже пяты за этот год, в которых правительство терпит поражение

За 5 месяцев 400 забастовок.

В Париже открылась сессия унитарной конференции труда. Секретарь федерации Монмуссо в своем докладе сообщил, что за первые пять месяцев 1928 года во Франции было 400 забастовок, которые во многих случаях закончились победой рабочих. По словам Монмуссо рост стачечного движения является лучшим отчетом рабочих соглашательским вождям.

ОдН отряд ужалэ.

G. Крокаловын (Ювин. р.) ОдН отряд матіс деревняезын аздіс неграмотнојіеззес 22 морт, көднө пондасө велөтны 2 ликвидатор

Культурној отряд өктис виліс гіжшівеззес „Горіс“ газет-вилө 22 морт.

ВЕСТИ ИЗ ДЕРЕВНИ.

ПЛАН

празднования 11-й годовщины Октябрьской революции в селе Кудымкаре.

6 ноября 1928 года.

I. Торжественные заседания с 6 часов вечера:

В ТЕАТРЕ—для рабочих, крестьян, профсоюзов и Красной армии. Вход по билетам распределяемым профсоюзами и сельсоветами.

В БОЛЬНИЦЕ—для работников медицинского труда.

В ПЕДТЕХНИКУМЕ—для учащихся и учащихся школ повышенного типа (II ст. и педтехникума).

ШКОЛА II-Й СТУПЕНИ—для учащихся школ первой ступени.

II. В 2 часа дня среди рабочих мастерских состоится митинг.

III. Карнавал—с 11 часов вечера.

Сбор у трибуны на площади (у Окриска).

ПОРЯДОК ШЕСТВИЯ: Окрик—Окружком, по Советской до ОГПУ, по ул. Карла Маркса до педтехникума, от педтехникума по Крестьянской до Торговой, по Торговой до Окриска.

На площади с 6-ти часов устанавливается громкоговоритель.

После торжественных заседаний—спектакли, концерты и т. д. по плану театрально-художественной секции.

7-го ноября.

1. Детские утренники в школах с 8-ми часов утра.

2. С 10-ти часов утра до начала митинга духовой оркестр, громкоговоритель, шумовой оркестр на площади около трибуны.

3. К 10-ти часам утра производится сбор в следующем порядке:

а) члены Осоавиахима и РОКК собираются у театра.

б) Красная армия, милиция, ГПУ

Вартан машина керис

Баринскöй с-сов. (Кочов. р.) член колхоз. Комжаков Опон-Мосей керис ачус картина-сёрти вартан-машина. Машина вартö луннас втöвнөн. Вот сija конгаыед мьй керö. Тöда.

Батрачка договортэл олэ.

Чаховскöй с-сов., [Кöбинскöй район. Постныкова вичö батрачкас договортöг. Уполномоченнöй кыкис вовлис договор гыны да кыкнан-пырас Постныкова сija вашотис. Вичö батрачкас да эксплуатирүтö оj i лун.

у Военкомата, в) допризывники—собираются у РИКа.

г) члены профсоюзов не состоящие в Осоавиахиме и РОКК собираются к Дому Союзов,

д) учащиеся и учащие (педтехникум, школа 2-й ступени и школы 1-й ступени) собираются у своих школ.

ПРИМЕЧАНИЕ: учащие и учащиеся, хотя они и члены Осоавиахима—остаются по своим школам.

е) крестьяне с. Кудымкара собираются у здания Окриска,

ж) приходящие из деревень колонны крестьян выстраиваются около трибуны.

Члены Осоавиахима, профсоюзы, допризывники вместе с духовым оркестром с площади—от Окриска организованным порядком, под командой своих командиров и руководителей следуют по ул. Ленина мимо пожарной части до угла Пермской, по Пермской на площадь около педтехникума.

Остальные организации от своих учреждений следуют прямо на площадь около педтехникума к 11-ти часам и выстраиваются по указаниям руководителя общей Октябрьской демонстрации тов. Шаврина.

По сборе всех организаций на площади в 11½ часов дня открывается митинг. После которого состоится демонстрация.

4. Порядок демонстрации: по улице Карла Маркса до угла Советской, по Советской до угла Торговой и по Торговой к трибуне (против Окриска), где устраивается инсценировка.

Громкоговоритель действует до вечера.

5. Вечером в 8 часов в театре—кино, в больнице—радио, в педтехникуме—коми рыт, в школах 1-й ступени и 2-й ступени с учащимися проводятся вечера.

КОМИССИЯ.

Ужалö кукушкиншана-сёрти.

Фер. Кукушкинаын (Кочовск. р.) 1918 воö отир вајалис вөр школа-вылö. Отсöг вöли вичисны некысан, а школа колö. Аныс школа лөбтисö да i вевтисö. Таво Рик нылö пондис отсавны, дак i сетөн кукушкинчи аныс озö петö бокдн. Аныс öта-мөд-коласын самообложеньо керисö. Вичöтан-кө школаныс кергис.

Онi велөтöны-ны. Вот-бы мукдö деревнаезлö кукушкинчи-моз-жö керны. К. М.

Поппезкöt жуеö. Вее мыла-песöм, а не велөтчöм.

Секретар Верковскöй с-с. (Кудымкарск. район) Кудымов Яков досповнаöз-ны жуёмнас журсö öштö кулак-кезкöt пыр жуö, ны-сöртi бергасö керö. Отi-лунö кыз-көз попэс гортас кормө да оjбыт зыкötмөс жуёмнас. Сель-советас кык лунөн оз матчаслы. Отир локтас, вичгас, вичгас да сijөн-сөрөн i мунас. Мьйлö мiјанлö сетшöм секретарсö, сija i мiјанöс беднакесö быдöс жуас.

Ножнич.

Вијеöм Белојевын.

Г. Белојевын (Кудым. р.) 21-октабр лунö Јарков Мiјреј-Микај вичс пичалён Кануков Онтон-Јаковöс. Кин вöли Кануков Он.-Јаков? Кревсаын беднак, шлен ВКП (б), гражданскöй война-дырнi пыр пөсөс пронт-вылын, локтис гортас бöра-жö кутчисö общественнöй уж-бердö (öни олис председателын сельбатрачкомын). Быдöс Белојевса јордöны Јарковöс. Обшöй собраннö-вылын вiсталисö: шöктыны советскöй судöс чорытжыка судитны Јарковöс да iндыны Коми-Пермјатскöй округе ссылкаö

Јарјак.

Нефелöн пирујтöны.

Фер. Н-Волпаын, Карасовскöй селсов. (Јувин. р.) тавова тулысö пондöтчисö керны школа i думажтисö ар-кежö керыштны.

Онöз ешö зер сiетö вевт-ытöм етанаесö школаыслi. Плотныкес пирујтöны. Көт кышöм прачникö быдса нефелöн оз ужалö, кытөн i вөлтöны.

Строительлез, вичдö-жö Волпа-лаңас, а то пирујтисез-ед школатöг керасö. КТО.

Јукеевскöй школаын (Кöчовскöй р.) 114 морт велөт-чiс, быдöсыс 4 группа. Велөтöны кык кревсанскöй керкуын. Керкуес учötöс—чөлаф кыз öвинö шötöм: бус, һаф, пöд-дук, форточкаез абу. Торокан да влудык—көт зырөн зырт, оз-ны тöрö гор-сајас да борта-пыщкас олöны.

доскаез школаын абу, гiжöны ыбös-вылö шомөн. Ме ог тöд, кыз сетөн i велөтöны, кыз оз пöдö

Кытөн-инö комсодыс? Мьй вичötö селсоветыс, рик'ыс? Мöдöмас сетны самообложеньоис 50 руб öбм онöз абу.

Культпокод-дырнi Јукеевсалö колö бура отсавны, мед көт невна кокөтны нылis ужсö.

Аргунова.

Ужö-тај, суналö...

Кочовскöй лыддiган керку (Кочовск. р.) шуө опрөнöјдн, а көр-бы ен лок век пöдана. Зав. Постныкова гожумбытөн öтiк бөгөдä отир-коласын ез вермы керлыны. Вовлас керкуас, час кык пукалас-керас да бöра сылас-дај, i öнöз сiз.

Культурнöй покодыс тыдалö сijö абу ешö вермөм сажмötны.

Л. Кавалерист.

Волокитчики

Нарсуд Гайинского р. занимается волокитой. Начмилиция Гайинского райовз направила в суд материал дозвания по обвинению г-на Анфалова В. П. в первичном хулиганстве.

Нарсуд нашел, что дело нужно прекратить и для прекращения возвращает начмилицию Гайинского р., тогда как сам должен бы это сделать.

разводят лишнюю волокиту. Тöда ме.

Radio деревнаын.

Субötтаö, 20 октабр лунö округа јöз вескötан јукötic Семјонов-јорт да медикосантруд јукötic Порфир-јев-јорт ветлисö подшефнöј фер. Шакилеваö (Кудымк. р.). Час кык-бöртi, көр локтiм сетчин, школаö сувтöтим radiö. Локтисö велөт-чигөез, а ны-бöраң пондисö кысыны i ај-мамныс.

Öддөн i бура кывзисö. Сетөн-жö мукöдыс i шуöны: „Мьй сija? Мьла radiö трубка-пыщкас морттез бајитны?“ Кывзöм-бöраң radiсттез керисö доклад: мьй сетшöм radiö i мьй сija сетö ужалis јöзлö. Сетөн-жö бајитыштисö зајом-јылис, неграмотнöјезис велөтöм-јылис i мук.

Ашынас јöзыс вöли ешö унажык, локтисö i матig деревнаезис. Кывзöны дивујт-чöны. Частöжык-пö мыт-часлö-ти радионаныт—бајитöны кревсана, көр пондисö мунны radiсттез. М. Г.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Карандашу (В-Ильвенск. селсов. Кудымкар. р.) материал о Васильеве по справке прокуратуры идет в почт. ящике.

Недовольному (Юсва) о неправильном распредел. мяса не помещаем—мелочь.

МУЖИКЛÖ (Перм СПШ) кулак-јывөит ого печатајтö—мелочн шумö.

БÖЖ-ШЫРIG (Отюков. с-с. Кочовск. р.) „Кык көч öбрын вöлтiсö“—отö печатајтö—мелочн шумö.

СЫЛÖ-ЖÖ „Менам предложеньное“—отö печатајтö ена предложеньное быд комсомольчöцын суналöны. Кујимöt заметкатö печатајтам.

Комсом. петуху (Гайны) „На черную доску“ не помещаем. Об этом уже было.

Калину Ф. (Гаялшор, Купрос. селсов. Юсв. р.) опровержение ваше не помещаем.

Не я (Юрла) „Дела союзные“ не помещаем—постарайтесь их излить на месте.

Женщина активная общественница.

Учительница Елевской школы I-й ступени Гайинского района Черемисинова Е.Ф. среди крестьянства ведет активную работу. Так напр. она явилась инициатором устройства красного уголка в Елево и пожертвовала на оборудование уголка 32 рубля. Кроме этого Черемисинова ведет сбор в пользу горячих завтраков, агитирует за заем и т. д.

Товарищи учителя! Следуйте примеру тов. Черемисиновой!

В. Наумов.

ПОПРАВКА.

В газете „Горис“ в № 85 на второй странице, в статье „Косинская райпартконференция осуждает уклонистов“ по недосмотру редакции вкралась ошибка: строка 8 сверху напечатано: „В прениях выступало много товарищей, которые осуждали дезорганизаторскую деятельность уклонистов, в которой подмечены недостатки“... следует читать: „В прениях выступало много товарищей, в которых подмечены недостатки“...

И строка 8 снизу напечатано: „Косинская конференция считает:“... следует читать: „Косинская конференция также считает, что:“...

Пачке (Гервинск. селсов. Кудымкар. р.) клевер травитöм-јывөит судö колö лөдны.

Косинскому (Кудымкар) Стихи о пожаре не пойдут об этом уже писалось.

Жакову (Воробьевск. селсов. Кочев. р.) опровержение не помещаем.

Мизеву М. И. (Гайны) о коллективе не помещаем об этом уже писалось.

Прөезжающему (Букушкина, Кочевск. р.) „засилье кулака“ не помещаем устранить неформальность на месте.

Селькорлö (Пешнигорт Кудымкар. селсов.) „познакомству продаст“ не помещаем. Доведите до сведения правления. Требуется устранения неформальности.

Батуеву (Косин. р-на Чавевск. селсов.) о секретаре Чавевск. селсов. не помещаем. Доведите до сведения Риза и просите о замене другим человеком.

Ответственный редактор С. Нефедьев.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— Учетно-конская карт. № 253, выданная Косинским Райисполкомом, на имя гр. с. Олева Кудымкарского района Берхатова Афонасия Васильевича.

— Членская книжка № 185, выданная Кудымкарским обществом потребителей, на имя гр. Паниной, Олевского с-сов, Кудымкарского района Панина Илья Петровича.

— Учетно-конская карточка (номер неизвестен) на имя гр. д. Евсиной, Крохлевского с-совета, Юсвинского района Спириной Евфимии Федоровны.

— Учетно-конск. карточка № 1513, выданная Юринским риком, на имя гр-на дер. Богатыри, Петраковского с-с., Першина Ивана Федоровича.

— Утерялась лошадь—мерин 4-х лет, масти рыжий, рост 38 сант., на лбу звезда, правое ухо нем, левый глаз белый, грива на правую сторону с отмытой от шер на левую, принадлежавшая гр. Мельниковой, Сулайского сел.-совета Юринского района Софину Дмитрию Марновичу.

Считать недействительными.

Объявление.

Доводится до сведения всех граждан, что Кочевская сельхоз. артель „Первое Мая“, Ошнбского с-сов., Кудымкарского района ликвидирована.

ПРАВЛЕНИЕ.

Объявление.

Сегодня в 6 часов вечера в помещении президиума Окриска созывается совещание представителей всех партийных, профессиональных организаций и учреждений по вопросу об организации Опр. отделения Об-ва „Автодор“.

Зав. дор. инспекции Курбатов.

Обллит № 493

К Всесоюзному совещанию рабселькоров.

Рабселькоры. энергичней за работу!

Основные положения о работе селькоров.

Кто является селькором?

Сельским корреспондентом является всякий крестьянин (ва) бедняцко-среднекрестьянских слоев деревни, батрацк служажий, сельский интеллигент, содействующий (ая) партии и советской власти в деле социалистического переустройства деревни посредством участия в стених и печатных газетах.

Каждый селькор, зачисляемый газетой в корреспонденты, получает от газеты извещение, которое не является ни удостоверением, ни мандатом.

О работе селькора-одиночки

Каждый селькор, являясь передовым общественником деревни, вместе с партийными и общественными организациями принимает самое активное участие во всей деревенской общественной работе. Работа селькора должна быть направлена в сторону содействия социалистическому строительству деревни через стениую и печатные газеты, вовлечения крестьянства в селькорское движение, пропаганды печати и ее распространения.

Селькор читает ту газету, селькором которой состоит, по возможности постоянно пишет в эту газету, является общественным «толчком» этой газеты в деревне, постоянным и первым зачинщиком в деле практического выполнения советов и указаний газеты, ведет постоянную работу среди односельчан

по линии раз'яснения значения задач печати, идей селькорского движения и т. д., тем самым способствуя маю продвижению печати в деревню, так вовлечению в селькорские ряды новых селькоров из батраков и бедняцко-среднекрестьянских слоев деревни; селькор является, по возможности подписанием одного или нескольких рабселькорских журналов и ведет активное распространение этих журналов (Работе — Крестьянский Кореспондент), «Селькор» и др.).

В своей работе селькор должен всячески стремиться применения нетерпимых форм секретничества, как-то: слезка, сыск и т. п. Селькор не долготсе лицо. Поэтому каждый селькор должен знать, что при его обращении за всякого рода справками в учреждения или организации он не имеет никаких преимуществ перед другими гражданами. Селькор не может основывать своих корреспонденций на непроверенном материале (на слухах и т. д.). Вместе с тем селькор должен добиваться через стениую газету, а также через местные партийные и советские органы и общественные организации освещения тех или иных вопросов работы местных учреждений перед крестьянской массой.

Селькорская работа не должна быть направлена в сторону подмены работы изб-читален, сельхозкружков, комитетов взаимопомощи, красных уголков и других общественных организаций. Селькор—общественник, как правило, работает от-

крыто. Переход селькора на скрытые формы работы может быть оправдан лишь в случаях исключительных (важн со стороны местных властей, непрерывные угрозы кулаков преступного элемента, и т. д.).

Всякий крестьянин (ва) может состоять одновременно селькором (кой) нескольких газет, но одновременная посылка одной и той-же в несколько газет не желательна. При высылке заметок разоблачительн. характера, как правило, селькор ограничивается связью с одной газетой. Посылка селькором той же заметки в другую газету может быть осуществлена лишь в исключительных случаях (непринятие газетой мер по ней и т. д.).

Помимо связи с газетой, селькор завязывает самую тесную связь с одним или несколькими из рабселькорских журналов («Рабрестрокт», «Селькор», местные журналы).

Каждый селькор корреспондент держит связь с местной партийной или комсомольской ячейкой, посещает открытое собрание ячеек, принимает участие в работе политобразовательных кружков, в массовой работе и т. д.

О работе селькорской организации

Каждый сельский корреспондент для улучшения и развития своей работы создает кружок селькоров и друзей газеты и вместе с нем приступают к организации стениой газеты. Если в селе стенигазета уже издается, каждый селькор принимает в ней активное участие.

Главной обязанностью селькора и кружка является организация и выпуск стениой газеты. В тех местах, где стенигазеты нет, а также нет и кружка, селькор подбирает

группу крестьян односельчан из бедняцко-среднекрестьянских слоев и из батраков, интересующихся работой печати, и вместе с ними приступает к организации стенигазеты.

Работой кружка и стениой газеты руководит избранная на общем собрании всех членов кружка и читателей (принадлежащих в бедняцко-среднекрестьянкой прослойке деревни) редакционная коллегия. В редколлегии могут быть избраны только члены кружка данного села. Практическое руководство повседневной работой кружка и стениой газетой осуществляет выдвинутый редколлегией редактор стенигазеты.

Новые организованные кружки и сельские стенигазеты стенигазеты сообщают о своей организации в местную ближайшую печатную газету, от которой и получают в дальнейшем советы и указания во всей работе. Кружки селькоров и друзей газеты осуществляют свою связь с газетами и местными парторганами через редактора стениой газеты.

Кружок селькоров и друзей газеты является первичной организацией селькорского движения. Важнейшими задачами кружка селькоров и друзей являются: а) издание и выпуск стенигазеты данного села; б) разбор и обсуждение вопросов сельской жизни, которые должны освещаться селькорами; в) обсуждение вопросов селькорского движения, выдвигаемых на страницах рабселькорских и селькорских журналов и других изданий, также в уголках селькоров, в газетах и т. д.; г) разбор инструктивных писем от редакции; д) защита кружковцев от преследований; е) ведение массовой работы, как то: устройство судов над стениыми газетами, организация читательских конференций и прочее; ж) организация распростра-

нения в селе печатных изданий.

Кружок во всей своей работе опирается на тесную связь с широкими массами трудящихся всей деревни, разъясняет им значение печати и идей селькорского движения, всячески способствуя вовлечению новых слоев крестьян из батраков и бедняцко-среднекрестьянских слоев в ряды движения. Кружок должен являться низовым проводником влияния советской печати среди трудящихся деревни, зачинщиком по практическому проведению в жизнь советов и указаний печати в области деревенской жизни, производства работ.

Об учебно — воспитательной работе.

Всякий селькор заботится о повышении своей политической и литературной квалификации. Кружок селькоров и друзей газеты через партячейки и комитеты организует правильное обслуживание собеседований в кружках руководителями, докладчиками и необходимыми материалами. Кружок селькоров и друзей газеты также вовлекает селькоров в школы, кружки, избы-читальни и другие политико-просветительные учреждения.

Редакция печатных газет проводит учебно-воспитательную работу с селькорами путем созыва совещаний селькоров, собраний селькоров при газетах, организации окружных и районных курсов для редакторов стениых газет, выезда сотрудников на места, дачи указаний селькорам в письмах и через газету.

Систематическую работу по повышению политической литературной квалификации селькоров можно наладить путем проработки материалов аэочных селькорских курсов (издающихся при журнале «Белькор»).